

杜儿坪矿

开展劳动纪律作风督查

9月4日、5日,杜儿坪矿组织开展劳动纪律作风督查。

督查组采用“四不两直”的方式,对全矿各采区、队组地面人员及机关部室、中心进行督查。通过现场查看、询问交流、查阅资料等方式,详细了解各单位劳动纪律和作风建设情况;重点围绕人员考勤打卡及在岗在

状态情况等方面进行检查。

通过此次督查,发现各单位在劳动纪律和作风建设方面总体情况良好。检查组针对存在的问题,要求相关单位立即制定整改措施并认真整改落实,并对劳动纪律考核提出具体要求。

下一步,杜儿坪矿将把劳动纪

律检查作为一项常态化工作,不定期开展抽查检查,进一步严实工作作风,严肃劳动纪律,建立健全劳动纪律和作风建设长效机制,营造遵章守纪、干事创业的良好工作氛围,持续推动纪律作风稳步提升,为全矿各项工作顺利开展提供坚强纪律保障。

●刘锋

西铭矿

“苹果牌”上墙 助力提档升级

9月4日,西铭矿环卫卫计中心给相关部门发放形状为“苹果”的环境卫生责任信息牌,并悬挂在各自的卫生责任区,全面推进矿区环境整治工作长效化、规范化、精细化管理。

过程中,工作人员围绕环境卫生责任信息牌上明确标注的责任人、区域范围及月度检查结果等内容,现场进行详细解释。

下一步,该矿环卫卫计中心将通过“苹果牌”,对月度检查结果进行评星,五星代表优、三星代表良、一星代表合格,不合格为黄牌,并提醒相关部门努力做好责任区的环境卫生,同时,以环境卫生责任制为抓手,持续加大宣传教育,常态化进行监管,发现问题,及时处理,引导全矿干部职工参与到环境整治行动中,共同改善矿区环境面貌。

●赵浩

斜沟煤矿

篮球赛拉开战幕



9月5日,斜沟煤矿2024年“安全先锋杯”职工篮球赛拉开战幕。

首场揭幕战由干部组的实干队和先锋队开场。开赛前,双方队伍进行了严密的战术布置和人员搭配,随着裁判一声哨响,双方球员进入了分秒必争的“战斗状态”,都展现出高昂的斗志和过硬的球技,令观众们热血沸腾。

此次活动在丰富职工业余文化生活的同时,增进了职工间的沟通交流,提升了职工的凝聚力和向心力,营造了健康文明的良好氛围。

●郝国华 段林玉

“保驾护航”职工健康

近日,华威公司德顺煤业组织健康体检,为职工健康“保驾护航”。

在为期5天的体检中,华威公司德顺煤业结合职工工作时间制定合理的体检计划,分批次、分年龄段有序对职工进行多个项目全方位、全覆盖的体检,确保检率达到100%。

体检结束后,华威公司德顺煤业将为职工建立健康档案,实行一人一档,及时将体检结果反馈给职工,为职工提供报告解读、科普讲座、健康咨询



等检后服务,使职工更为全面地了解自己的身体状况,对于潜在的健康问题做到早诊断、

早预防、早治疗,确保大家以健康的身体和充沛的精力投入工作和生活。

王彰辉摄影报道

既有AI赋能,又有心理建设

●刘志彪

“不虚此行,没白来。”

“除了学习党的二十届三中全会精神,还上了心理课和AI课,我是全程没走神。”

这是一些学员参加8月29—30日为期两天的山西焦煤宣传业务培训暨西山煤电宣传业务培训班的感受。

场景一:理论宣讲,宣传重点

培训的第一节课,是一次理论宣讲,也是一次思想洗礼。

“这个PPT我做了20多天,结合了官方的报道和我自己的一些理解。”在《坚定改革自觉,增强改革主动,保障改革成效——学习贯彻党的二十届三中全会精神》课程上,山西焦煤党委宣传部(统战部)部长郭银虎让学员仿佛置身历史洪流之中,深切感受到改革的紧迫性与重要性。

谈到听课体验,来自金土地丰硕科技公司综合办的董莺说:“这节课将党的二十届三中全会精神诠释得入脑入心,把枯燥的知识讲活讲透了。”

“理论素养是我的短板,面对‘长篇大论’我经常感到无从下手,这次课程将党的二十届三中全会精神进行了条分缕析式的解读,同时将三次‘三中全会’放在一起讲解,让我感受到党的理论是有脉络可循的。作为宣传工作人员,我会将学到的知识用到工作中,强化理论素养,做好宣传工作。”煤焦销售有限公司

党群工作部二级专员于小敏说。

场景二:心理疏导,宣传新招

“大家选一个舒服姿势坐好,闭上眼睛,根据冥想的提示音,进行操作。”

伴随着美妙舒缓的音乐,在10分钟的减压放松之后,国家二级心理咨询师刘郑辉的《人文关怀与心理建设》课程开始了。

“请拿出课前发放的A4纸,在上面的5个图形上任何添加符号、文字、图片、人物、动物等。”

在学员们完成绘画后,刘郑辉开始逐一对乐意分享的学员进行解读:“这半个圆代表你的另一半,你把它补满了,说明你的婚姻美满。”“这条竖线是事业线,竖线底下没有绘出图形,可能是基础不牢,要注意打基础了。”

这节课如同缕缕温暖的阳光穿透云层,照亮了学员的内心世界。刘郑辉用专业的技巧和温柔的话语,引导大家关注自我、理解他人,学习在忙碌的工作中找到心灵的栖息地。

“课堂上刘老师通过各种测试,与学员亲切互动,课程新颖有趣,大家对自己有了新的认识,也学到了心理建设的方法和技巧。课程三个小时,我却意犹未尽。日后,我也要把情绪管理、自我疏导当成一门课来学习。”王娟告诉笔者。

场景三:AI赋能,宣传新篇

时代抛弃旧事物的时候,连招呼都不会打的。想象一下,15年前大家手里的手机都是“美少女战士”,现在呢? AI已经全面进入人们的生活。

AI讲师课程从使用AI制作藏头诗开始,讲到AI文字创作,从AI作画,到运用AI仅花10秒生成时间生产一支煤炭宣传人之歌《智慧之声》……AI技术



的应用让宣传工作变得更加高效、精准且富有创意。

“AI可以提升工作效率,通过AI的应用可以激发创新思维,可以探索多元化的宣传方式和内容。”山西焦煤招标党群工作部主管王群霞说。

“这节课让我大开眼界,帮我解放时间、提升能力、提高效率。”山西焦煤国贸政工部二级专员周文娟告诉笔者。

场景四:精心策划,周到服务

培训是给职工的福利,是对职工的关爱。本次培训班的举办,秉持有用、实用、管用的原则,旨在使广大宣传工作者融入时代,了解新知识,掌握新技能。

“定事要准,谋事要细,办事要快,督事要严,了事要美。”太原选煤厂宣传部部长范保卫在课堂上准确复核讲师强调的项目管理五个原则。

“为了保证培训圆满完成,我们要求从部长到科员全部工作人员与学员同吃、同住、同学习,确保培训纪律和培训效果。”西山煤电宣传部主管陈刚说。

“听说举办这次培训,我主动向领导申请参加。”西山煤电事业分公司宣传部部长李阳阳说:“这次培训用心良苦,课程设置讲究,培训方式活泼,给基层起到了示范作用。”

“这次培训让我感受到了西山的温馨,从前期报名、建群,到会议组织、茶歇安排、观影选择都很用心,在这里我感受到了焦煤一家亲。”山西焦煤股份党委工作部二级专员董浩莉说。